
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 15 (quinze) de setembro de 

2023 (dois mil e vinte três). 

 

                           Aos 15 (quinze) dia do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte três) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, 

Ivon Alves dos Santos, Eliton Amaro da Silva, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Elismar Costa 

da Silva, Gilmar Pereira dos Santos e Jose Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão 

Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, 

nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: 

“SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE 

onde o senhor presidente pediu a 1ª (primeira) secretária que realizasse a leitura da ata da 

sessão anterior, a ata lida foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo o senhor presidente leu 

notas de pesar pelo falecimento de José Raimundo de Sousa, conhecido popularmente como 

“Zezão” residente do povoado Lagoa Nova e Antonio Mendes de Oliveira residente do povoado 

Lagoa Velha ambos falecidos no dia 15 de setembro, expressou sentimentos de pesar as famílias 

enlutadas desejando que Deus console seus corações, pediu a todos presente que dessem uma 

salva de palmas em homenagem à memória dos falecidos. Ato contínuo o senhor presidente 

deu início a ORDEM DO DIA e pediu a 1ª (primeira) secretária que realizasse a leitura do Projeto 

de Lei nº 007/2023 de 11 de setembro de 2023 que “Dispõe sobre a autorização para a 

abertura de crédito especial para utilização dos recursos previstos na portaria GM nº 

1.135/2023, do ministério da saúde, que trata do repasse da assistência financeira 

complementar da união destinada ao cumprimento do piso salarial nacional de enfermagem 

no município de Santo Antonio dos Lopes- MA e dá outras providências”. O senhor presidente 

deu início a discussão da matéria em pauta e franqueou a palavra a Soraia Moura que 

cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do presidente José Henrique Soares Paiva, os 

profissionais da saúde na pessoa da Dona Dé, aos seus colegas de trabalho Gecildo, Valdirene e 

Jana. Falou sobre o Sinserpdom lutar sempre pelos direitos dos servidores e hoje o município 

terá uma grande oportunidade pois acredita que os vereadores votarão a favor  do Projeto que 

libera o crédito para que seja aplicado o Piso Nacional da Enfermagem, em seguida a mesma leu 

as metas que estabeleceram para alcançar os objetivos; Primeiro, solicitaram a mudança dos 

cargos de alguns profissionais da saúde que tinham cargos extintos e solicitaram a mudança para 

tecnicos de enfermagem, através de uma portaria. Depois, solicitaram que todos fossem 

formados e agora estão pedindo aos vereadores que aprovem o Projeto para os profissionais da 

saúde, se disponibilizou para tirar dúvidas dos vereadores sobre o Projeto apresentado, 

agradeceu e encerrou suas palavras. O vereador Jose Henrique Soares Paiva endossou suas 

palavras dizendo que o projeto é a concretização orçamentária do piso salarial para os 

profissionais da saúde, que já foi aprovado na câmara em junho deste ano através do projeto de 

lei nº 004/2023 , tanto é, que já temos 4 meses de repasse da União em conta, e esse projeto 

visa garantir que esse repasse chegue até esses profissionais, posto que nosso orçamento 

anterior, votado ainda no ano de 2022, não estava prevendo esse reajuste do piso salarial, mas 

com esse projeto, sendo aberto o crédito especial, temos a garantia de que o pagamentos será 

realizado, pois o repasse da União já está garantido até o final do ano. Essa é uma conquista de 



todos os cidadãos, além de todos os profissionais que irão se beneficiar do requerido aumento. 

Os profissionais da saúde são primordiais em nossa sociedade, pessoas que lutam diariamente 

pelo bem-estar de nossa população, e nada mais justo, do que incentivá-los a prosseguir na 

jornada de ajudar cada um de nós. É com grande alegria, que efetivamos essa garantia para 

esses profissionais, e por meio deste projeto, estaremos dando um passo marcante para o 

futuro, agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor presidente encerrou a discussão da 

matéria e colocou em votação nominal o Projeto de Lei nº 007/2023 de 11 de setembro de 

2023 que “Dispõe sobre a autorização para a abertura de crédito especial para utilização dos 

recursos previstos na portaria GM nº 1.135/2023, do ministério da saúde, que trata do repasse 

da assistência financeira complementar da união destinada ao cumprimento do piso salarial 

nacional de enfermagem no município de Santo Antonio dos Lopes- MA e dá outras 

providências”, que foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o senhor presidente abriu o 

GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador 

Evaneide Cantanhede Silva Silva que parabenizou os profissionais da saúde pela aprovação do 

Projeto, uma vitória para todos com a ajuda de Deus, do Prefeito Municipal e dos vereadores 

que votaram a favor, os profissonais da saúde são merecedores por lutarem na linha de frente 

pela saúde do município, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada 

e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que cumprimentou a todos os vereadores na pessoa 

do senhor presidente Jose Henrique Soares Paiva, desejou um bom dia a todos que estavam 

presentes, cumprimentou a Deputada Estadual Ana do Gás, pessoal do Sindicato, e parabenizou 

aos técnicos de enfermagem e enfermeiros pela aprovação do Projeto e disse que também é 

Técnico de enfermagem e trabalhou uma época no Socorrão e saiu porque o salário era baixo, 

indo trabalhar de carpinteiro que ganharia mais. Lembrou que se formou na época de Dona Dé, 

quem ele tem como uma mãe, pois o ajudou muito lhe dando casa e comida, disse que hoje está 

muito feliz por ver os técnicos ganhando um salário digno, pois considera que os tecnicos de 

enfermagem são fundamentais nos hospitais, parabeniza toda a classe da saúde, mas em 

especial aos técnicos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e 

fez uso o vereador Éliton Amaro da Silva que cumprimentou a todos os vereadores na pessoa 

do senhor presidente Jose Henrique Soares Paiva, assessoria juridica e a todos os funcionários, 

agradeceu a presença da Deputada Estadual Ana do Gás, da presidente do Sindicato Soraia 

Moura, da senhora Valda, Gecildo, da senhora Dé, da diretora do hospital Cristiane, da 

Secretária de Saúde Josenilde, da Assessora Jurídica do Município a Dra Sâmara Carvalho, a 

todos os profissionais da saúde presente e parabenizou os mesmos pela conquista e vitória na 

aprovação do Projeto que votaram e que foi merecido, pois a luta deles é grande e são 

merecedores de cada vitória, parabenizou também ao Prefeito Municipal Emanuel Lima de 

Oliveira por está acatando a Lei e usar esse recurso da àrea da saúde fazendo o que é de direito. 

Aproveitou o momento também para deixar os sentimentos de pesar aos familiares do senhor 

José Raimundo “Zezão” morador do Povoado Lagoa Nova e do senhor Raimundo Mendes de 

Oliveira morador do Povoado Lagoa Velha, ambos falecidos nesta manhã do dia 15/09, 

parabenizou mais uma vez a todos os profissionais da saúde, desejou a todos um bom dia, 

desejou que todos fiquem com Deus, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que cumprimentou a todos os 

vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, parabenizou a todos os 

profissionais da saúde pela aprovação do Projeto pois são todos merecedores dessa vitória, pois 

lutam na linha de frente pelo bem de todos do município. Agradeceu a presença da Deputada 

Estadual Ana do Gás e todos os outros visitantes, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Jose Rauricio Justino da Silva que cumprimentou a 

todos os vereadores na pessoa do senhor presidente Jose Henrique Soares Paiva, disse está 



muito alegre com essa vitória dos profissionais da saúde e por fazer parte dessa conquista sendo 

realizada hoje, esse aumento de salário é digno porque são pessoas que se arriscam para salvar 

vidas, por isso são merecedoras. Agradeceu a presença da Dra Sâmara Carvalho, da Deputada 

Estadual Ana do Gás, da Soraia Moura, Dona Dé. Aproveitou o momento para desejar 

sentimentos de pesar aos familiares do senhor José Raimundo, conhecido como Zezão morador 

do povoado Lagoa Nova e também aos familiares do senhor Raimundo Mendes de Oliveira, 

morador do Povoado Lagoa Velha, sentimentos de pesar a todos familiares e amigos, 

parabenizou mais uma vez aos profissionais da saúde, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Moreira da Silva que cumprimentou 

a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente Jose Henrique Soares Paiva, aos 

funcionários e todos presentes, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade estarem juntos 

em mais uma Sessão, parabenizou a todos os enfermeiros e técnicos de enfermagem, pois tem 

conhecimento da luta de todos, principalmente da senhora Soraia Moura que já veio outras 

vezes lutar pelos seus direitos e nada mais justo do que essa conquista de hoje, disse que os 

vereadores estão sempre a disposição pra defender os direitos de todos, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos 

que cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente Jose Henrique Soares 

Paiva, desejou um bom dia a todos os funcionários, a Deputada Estadual Ana do Gás, a Secretária 

de Saúde Josenilde e todos os profissionais da saúde presentes na Sessão, aproveitou e 

parabenizou os mesmos pela conquista do aumento de salário, são merecedores pois todos 

sabem da responsabilidade de cada profissional, por isso é justo esse aumento e reconhece a 

preocupação do Prefeito Emanuel Lima de Oliveira em repassar isso de forma certa. Afirmou 

está sempre a disposição daquilo que é o certo e em benefício do povo, pois seu foco sempre 

será esse. Disse que parabeniza o serviço feito, mas que se tiver como fazer melhor, que façam, 

que façam o bem sem olhar a quem, deixando política de lado e pensar no próximo, falou que 

fica feliz por fazer parte desse momento como vereador e votar de forma favorável no Projeto 

e mais uma vez falou que está sempre à disposição do povo de Santo Antonio dos Lopes, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José 

Henrique Soares Paiva que cumprimentou a todas as mulheres na pessoa da Deputada Estadual 

Ana do Gás, da secretária de Saúde Josenilde, da diretora do Hospital Irmã Cristiane, a 

enfermeira Dé que recebeu o titulo de mãe da saúde do município, alguém que tem um coração 

bondoso sempre ajudando o próximo, disse que trabalhar com vidas é uma grande 

responsabilidade, lembrou que em sua jornada como estudante em São Luis – MA a Deputada 

Ana do Gás e seu esposo Eunelio Mendonça foram seus incentivadores e é extremamente grato 

ao apoio que recebeu. Disse que os profissionais da saúde se expõe a riscos muito grandes e que 

esse projeto é um reconhecimento aos esforços desempenhados pela categoria, parabenizou 

ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela iniciativa de no âmbito do município criar esta lei que 

já existe no âmbito estadual e federal, destacou que sempre tem dedicado seu tempo para 

atender as pessoas em todos os lugares que tem oportunidade, relembrou sua trajetória política 

ao lado de seu pai e irmão, sempre buscando atender os interesses do povo, fez menção a 

campanha do setembro amarelo onde são realizadas campanhas sobre a prevenção contra a 

prática do suicídio, fez questão de mencionar o grupo de funcionários da saúde vestidos com 

camisas alusivas a campanha do setembro amarelo, e franqueou a palavra para quem quisesse 

falar sobre a campanha, pelo que ninguém se manisfestou para falar. Citou o senhor Robertinho 

como um exemplo de cidadão que acompanha os trabalhos dos vereadores, desejou parabéns 

a categoria e lhes desejou um bom trabalho, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso a Deputada Estadual Ana do Gás que expressou sua gratidão a 

Deus pela oportunidade de estar mais uma vez no município de Santo Antônio dos Lopes – MA 



participando de um momento histórico para os profissionais da saúde, destacou a participação 

da Câmara Municipal neste ato que beneficia a categoria dos profissionais da saúde, lembrou 

que em outras ocasiões esteve na Câmara Municipal onde travou embates fortes e que sua 

presença pode assustar, contudo explicou que atua da mesma forma na Assembleia Legislativa 

e isso faz parte do processo democrático, tem acompanhado em outros municípios do estado a 

forma como essa questão dos técnicos de saúde tem sido tratada, destacou que em todo o 

estado tanto na rede pública e privada os profissionais da sáude recebem apenas 1 (um) salário 

minímo, e no munícipio de Santo Antônio dos Lopes – MA esses profissionais recebem 1 (um) 

salário e meio, o governo do presidente Lula tem sido muito importante para a conquista de 

maiores benefícios para os trabalhadores de todo o país tendo contribuído de forma significativa 

para essa conquista, destacou que o município tem recebido valores para repassar aos técnicos 

de enfermagem e que espera que os mesmos aproveitem bem esse dinheiro extra que 

receberão. Reconheceu que ainda há um longo caminho a ser percorrido pela categoria em 

busca de melhorias salariais mas que tudo irá melhorar, destacou os problemas enfrentados 

pelos gestores municipais no tocante aos recursos que são destinados a saúde pública, são 

poucos recursos que chegam aos municípios sendo necessária a complementação desses 

recursos para que as estruturas hospitalares funcionem bem, informou que o governador Carlos 

Brandão comemorou a chegada de 4 (quatro) bilhões de reais para serem aplicados na educação 

estadual, 60% (sessenta por cento) desse valor será destinado a pagamento de profissionais da 

educação, a ex-vereadora e professora Vânia Barbosa foi nomeada gestora da URE algo que é 

muito importante para o município de Santo Antônio dos Lopes – MA pois a mesma poderá 

contribuir de forma positiva para o avanço da educação municipal bem como de toda a região, 

parabenizou a câmara municipal pela aprovação do projeto de lei, destacando a importância do 

alinhamento entre o governo federal, governo estadual e governo municipal no tocante as 

políticas públicas, pediu que fosse franqueada a oportunidade para Soraia Moura para utilizar a 

Tribuna da Câmara Municipal para trazer esclarecimentos sobre os valores recebidos pelo 

município de Santo Antônio dos Lopes – MA para os técnicos, destacou sua importância durante 

a pandemia da covid – 19 onde não mediram esforços para combater a doença e ajudar milhares 

de pessoas, parabenizou a perseverança dos técnicos que há muito tempo esperam essa 

conquista e brincou que os vereadores José Henrique Soares Paiva e Ivon Alves dos Santos não 

tiveram paciência e procuraram outros caminhos, parabenizou o senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva pela sua atuação na área da saude, o apontando como um bom 

profissional que tem prestado relevantes serviços a comunidade, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a senhora Soraia Moura que agradeceu a 

todos os vereadores pela aprovação do Projeto e disse que o Sinserpdom sempre esteve do lado 

dos profissionais da saúde e que sempre lutaram pra que estes profissionais tivessem um salário 

acima do salário mínimo, por isso hoje é uma grande vitória e agradece aos vereadores, ao 

Prefeito Emanuel Lima de Oliveira, a Dra Sâmara e a secretária Josenilde. Falou que são 4 

(quatro) meses de retroativo e que no município tem salários de vários níveis, pois quem tem 

graduação e pós graduação já recebem um salário bem próximo do Piso Salarial, uma conquista 

que para alguns só chegou agora mas para outros já existe desde 2017. Há técnicos que recebem 

um salário de 2,600 reais devido as progressões e quem trabalha no Hospital tem uma carga 

horária de 12/36 e esses não receberão o Piso salarial de 3,022 reais e sim o Piso de 2,720 reais 

por isso a luta ainda não acabou, ainda tem muito o que lutar por um Piso digno para a carga 

horária de 30 horas. Pediu que tenham paciência e falou que se tiverem dúvidas que se dirijam 

ao Sindicato pois lá tirarão todas as dúvidas, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 



encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes- MA, 15 (quinze) de setembro de 2023 (dois mil e vinte três). 

 

 


